



## 全球累计新冠确诊病例超3亿例

华夏早报-坐标新闻讯 世界卫生组织10日公布的数据显示,全球累计新冠确诊病例数已超3亿例,累计死亡病例数近549万例。由于新冠变异病毒奥密克戎毒株加速在全球传播,美国、欧洲等地新增病例数快速增加。世卫组织警告说,迅速增长的病例可能让许多国家的卫生系统难以承受。



## 韩国光州一在建高楼外墙坍塌

华夏早报-坐标新闻讯 据韩国光州市消防本部11日消息,当地时间16时左右,光州广域市西区花亭洞一在建高层公寓发生事故。该39层公寓的23层至34层外墙坍塌。截至目前,共有3人获救,其中一人轻伤,在28层和31层作业的6名工人仍处于失联状态。中新社记者从中国驻光州总领馆获悉,事故不涉及中国公民,目前无中国公民伤亡报告。

据了解,该事故发生在上层

混凝土浇筑过程中。目击者拍摄视频显示,倒塌从公寓一角混凝土结构开始,而后从上到下将高楼撕裂,发出如山峦倒塌般的巨大轰鸣声,尘土席卷四周,现场很快变得一片混乱。

据韩国《每日经济新闻》报道,当地消防部门正在全力开展营救,目前可知失踪6人中5人处于同一位置,另一人稍远。此外,该建筑物仍有进一步倒塌的风险,已有479户附近居民被紧急疏散。事故详细原因仍在进一

步调查中。

但据韩联社报道,事故发生地附近居民表示,该事故是一起“可预测事故”,施工方和地方政府完全可以有所作为,避免惨剧发生。此前,该施工现场就已出现过砖石脱落、胶合板坠落等安全问题,居民在过去三年间也就此进行过投诉,但施工方与地方政府并未采取任何措施。此外,当地居民还表示施工方存在明显缩短工程工期的迹象,在恶劣天气也未停工。

## 普京:俄疫情可能迎来新一波暴发

华夏早报-坐标新闻讯 俄罗斯总统普京12日在与政府成员举行视频会议时表示,目前俄罗斯疫情形势复杂,有可能迎来新一波暴发。他要求政府相关部门采取各种防控措施,做好充分应对。

普京称,“目前我们处于非常复杂的境地,可能处于(新冠

发病率)暴发的前夕,特别是由于假期很长,人与人之间的交流非常频繁,这很难不影响国内的疫情。”

他表示,抗击新冠疫情不仅在俄罗斯,在全世界都是迫在眉睫的问题。普京要求政府采取各种措施,增加新冠检测量,继续扩大疫苗接种。

## 菲律宾日增病例3.3万例

华夏早报-坐标新闻讯 菲律宾卫生部1月10日通报,该国日增确诊人数飙升至33169人,是自去年3月新冠疫情在菲暴发以来的最高值。其中,大马尼拉地区(NCR)有18535例,占新感染病例的56%,该地区ICU床位使用率已达52%。

菲卫生部同时通报,全菲正在治疗的病例数增加至157526例,总病例数达到2998530例。1月8日全菲接受新冠检测的73234人中,约46%呈阳性。

面对疫情的迅速飙升,降低新冠检测费用,提升检测率,成为菲政府亟须推动的工作。

2020年11月4日,菲律宾总统杜特尔特签署行政命令,授权卫生部和贸易与工业部确定并执行逆转录聚合酶链反应(RT-PCR)检测的价格范围。

目前,菲RT-PCR检测的价格约为1000比索至3000比索,快速抗原检测的价格上限定为960比索。

10日,菲代理总统发言人

兼内阁秘书卡洛·诺格拉莱斯(Karlo Nograles)接受ABS-CBN新闻频道《头条新闻》采访时表示,目前菲律宾健康保险公司(Philip Health)向有症状且在公立或私立医院隔离的病人,提供了RT-PCR免费测试。总统府正在推动Philip Health扩大其新冠隔离家庭福利包(CHIBP)的内容。“以便让那些在家里自我治疗的人,也可以得到RT-PCR免费测试等。”

## 英国疫情严峻首相夫妇却参加聚集性派对 时隔两年致歉

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间1月12日,英国首相约翰逊承认,2020年5月英国疫情严峻之际,其本人却在首相官邸参加了一场违反防疫规定的花园派对,并为此致歉。

据此前报道,英国独立电视网近日曝光的一封邮件内容显示,英国首相府唐宁街10号在2020年5月20日举行了“自带酒水”的花园派对。约40人参加了聚会,包括约翰逊及其妻子。

## 非洲累计新冠确诊病例数超千万

华夏早报-坐标新闻讯 连日来,许多非洲国家日增新冠确诊病例居高不下,专家认为这与变异新冠病毒奥密克戎毒株流行关系密切。据非洲疾病预防控制中心9日发布的数据,非洲累计新冠确诊病例达10028508例,累计死亡231157例,累计治愈8916469例。

南非医学协会会长安赫莉克·库切说,与之前的其他毒株相比,奥密克戎毒株存在许多突变,具有高度传染性,这应该是导致目前非洲大陆的新冠病例迅速增加的原因。虽然临床观察显示奥密克戎毒株造成的症状相对温和,但其传播速度非常快。南非、摩洛哥、突尼斯、埃塞俄比亚、利比亚是新冠确诊病例数最多的5个国家。

## 哈萨克斯坦总统发表电视讲话:国家基本秩序得到恢复

华夏早报-坐标新闻讯 哈萨克斯坦总统托卡耶夫当地时间7日下午向全国人民发表了电视讲话。他在讲话中指出,哈萨克斯坦基本秩序已得到恢复,他对包括俄罗斯在内的一些国家的支持表示感谢。

据哈通社消息,托卡耶夫表示,紧急状态的实施正产生积极效果。截至7日,阿拉木图、阿克托别与阿拉木图州的局势已逐渐稳定,各地秩序正在恢复。他表示,“将在那些局势稳定的地区逐步取消紧急状态”。同时,托卡耶夫称,哈境内的反恐行动仍在继续。

## 俄国防部长:维和部队将于19日完全撤离哈萨克斯坦

华夏早报-坐标新闻讯 根据俄罗斯总统官网消息,俄罗斯国防部长绍伊古当地时间13日向总统普京报告称,14日俄空军将出动14架次运输机协助亚美尼亚、塔吉克斯坦和白俄罗斯的维和部队人员和装备撤离哈萨克斯坦。

此外,在未来5天内,随着维和部队保卫设施的移交,剩余的人员也将撤离。维和部队计划在19日完成所有撤出工作。

## 阿富汗东部一起爆炸事件造成9名儿童死亡

华夏早报-坐标新闻讯 阿富汗东部楠格哈尔省拉尔波尔地区10日发生一起爆炸事件,造成9名儿童死亡、4名儿童受伤。

楠格哈尔省政府10日发表声明说,爆炸发生在拉尔波尔地区一个村子里,一枚废弃的迫击炮弹发生爆炸,共造成9名儿童死亡、4名儿童受伤,目前伤者已被送往医院治疗。

目击者纳迪尔·穆罕曼德在接受新华社记者电话采访时说,“中午时分,停放在拉尔波尔地区一所学校外的一辆手推车上的炸弹发生爆炸,共有10多名学生伤亡,伤者已被送往附近医院治疗”。